
 MÖTESPROTOKOLL 
 Mötesdatum 
 2023-11-13    

Kommunstyrelsen    
 

 

Sekreterare .................................................  
 Linda Backsten  

Ordförande ................................................        ………………………………………. 
 Ronny Löfquist (S)  

Underskrifter 

Justerande ................................................        ………………………………………. 
  Birgitta Årzén (S) Mikael Ingvarsson (SD) 
    

ANSLAG/BEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Organ Kommunstyrelsen 
Sammanträdesdatum 2023-11-13   

Datum för anslags 
uppsättande 

 
Datum för anslags 
nedtagande 

 

Förvaringsplats för 
protokollet 

Kommunhuset 

................................................. Underskrift 
 

  
 
Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

Plats och tid Bolmen kl. 08:30-09:15 
  
Beslutande ledamöter Ronny Löfquist (S) (ordförande), Birgitta Årzen (S) (1:e vice ordförande), 

Fredrik Engberg (L), Maj Brodin (SD), Bo-Gunnar Åkesson (M), Mikael 
Ingvarsson (SD), Kerstin Alexén (SD)  ersätter Stina Isaksson (SD) (2:e vice 
ordförande), Petter Eriksson (V), Tommy Edenholm (KV), Anna Roos (C), 
Torbjörn Alexandersson (KD)  ersätter Håkan Bengtsson (C) 

  
Ej tjänstgörande ersättare Bengt-Åke Torhall (L) 

Karl-Yngve Dahlgren (SD) 
Mats Gustafsson (SD) 
Wien Axelsson (C) 
Tobias Tillkvist (M) 
Svetlana Svensson (V) 

  
Övriga närvarande Emma Gröndahl (kommunchef) 

Kristina Carlo (tf ekonomichef) 
Jenny Hagesjö (kanslichef) 
Linda Backsten (kommunsekreterare) 

  
Utses att justera Birgitta Årzén (S) 

Mikael Ingvarsson (SD) 
  
Justeringens plats och tid  
  
Protokollet omfattar §205 
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§205 

Svar på motion - Källsortering i kommunens verksamheter  
(2022 KS0205) 

Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att föreslå kommunfullmäktige fatta följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att anse första att-satsen som besvarad samt avslå andra att-
satsen i motion om källsortering i kommunens verksamheter. 
  

Beskrivning av ärendet 
Anna Roos (C) föreslår att kommunfullmäktige beslutar att: 
  

1. Att källsortering införs i kommunens alla verksamheter.  
  

2. Att barn- och ungdomsnämnden får i uppdrag att tillsammans med 
samhällsbyggnadsnämnden genom skolornas elevråd, vaktmästare och 
miljösamordnare inhämta önskemål och idéer om hur förskolor och skolor kan rustas 
för att stimulera elevernas miljömedvetenhet och ansvarstagande om sin och vår 
gemensamma miljö. 

  
Ärendet har beretts av kommunledningskontoret som inhämtat synpunkter från 
samhällsbyggnadskontoret och barn- och ungdomskontoret. Kommunledningskontoret lämnar 
följande förslag till svar.  
  
Kommunledningskontoret konstaterar att samtliga kommunala verksamheter där hushålls- 
eller verksamhetsavfall uppstår är skyldiga att sortera avfallet. Därmed är källsortering införd 
i kommunens alla verksamheter. Det blir i och med det en fråga om praktisk tillämpning 
vilket Kommunledningskontoret bedömer att första att-satsen inte berör.  
  
Kommunledningskontoret föreslår därför att första att-satsen ska ses som besvarad.  
  
Gällande motionens andra att-sats så konstaterar kommunledningskontoret att kommunens 
förskolor och skolor har ett pågående hållbarhetsarbete utifrån verksamheternas läroplaner. 
Inom förskolorna arbetar man därtill med ett likvärdigt miljö- och hållbarhetsarbete.  
  
Kommunledningskontoret föreslår därför att andra att-satsen avslås.  
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Ekonomisk konsekvens av beslutet 
Beslutet har ingen ekonomisk påverkan om kommunfullmäktige beslutar att anse första att-
satsen som besvarad samt avslå andra att-satsen. Bifall till hela eller delar av motionen 
kommer att medföra kostnader som inte finns avsatta i ram. 
  

Handlingar i ärendet 
 §172 KSAU Svar på motion - Källsortering i kommunens verksamheter 
 Tjänsteskrivelse Kommunledningskontoret - svar på motion angående källsortering i 

kommunens verksamheter 
 Ärendebeskrivning kommunledningskontoret motion angående källsortering i 

kommunens verksamheter 
 §124 KSAU Motion angående källsortering i kommunens verksamheter - på remiss 
 Tjänsteskrivelse - Motion angående källsortering i kommunens verksamheter - på 

remiss 
 §41 KF Inkomna motioner 2022-05-05 
 Borttagen på grund av personuppgifter. 

Förslag till beslut 
Arbetsutskottets förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut: 
  
Kommunfullmäktige beslutar att anse första att-satsen som besvarad samt avslå andra att-
satsen i motion om källsortering i kommunens verksamheter. 
 

Yrkande 
Anna Roos (C) yrkar att båda att-satserna ska anses vara besvarade. 
  

Beslutsgång 
Ordförande frågar först om kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut 
gällande att-sats 1. Ordförande finner att kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottes 
förslag till beslut gällande att-sats 1. 
  
Ordförande ställer sedan arbetsutskottets förslag till beslut gällande att-sats 2 mot Anna Roos 
yrkande att att-sats 2 ska anses vara besvarad. Ordförande finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut gällande att-sats 2. 
  
Omröstning begärs och verkställs efter att följande beslutsordning godkänns: 

 Den som röstar enligt arbetsutskottets förslag till beslut röstar JA. 
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 Den som röstar enligt Anna Roos yrkande röstar NEJ. 
  
Resultat 
Med röstsiffrorna 7 JA-röster, 3 NEJ-röster och 1 AVSTÅR finner ordförande att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag till beslut gällande att-sats 2. 
Omröstningslistan finns som bilaga till protokollet. 
  
 

Beslutet skickas till  
Kommunledningskontoret 
  
 

Paragrafen är justerad 
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 Omröstningslista 
 Mötesdatum 
 2023-11-13  
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Omröstningslista: §205 
Ärende: Svar på motion - Källsortering i kommunens verksamheter,  2022 KS0205 
 
Omröstningslista(or) 
Svar på motion - Källsortering att-sats 2 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Ronny Löfquist (S), ordförande X   
Birgitta Årzen (S), 1:e vice ordförande X   
Fredrik Engberg (L), ledamot X   
Maj Brodin (SD), ledamot X   
Bo-Gunnar Åkesson (M), ledamot  X  
Mikael Ingvarsson (SD), ledamot X   
Kerstin Alexén (SD), ersättare   X 
Petter Eriksson (V), ledamot X   
Tommy Edenholm (KV), ledamot X   
Anna Roos (C), ledamot  X  
Torbjörn Alexandersson (KD), ersättare  X  
Resultat 7 3 1 
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